

වීරාජිනී



වීරාජිනී

පසුගිය දා වෙළඳාමේ ඉවර පැරණි මුහුණ ප්‍රසංගයක දී එක්තරා අමතර අත්දැකීමක් විදීමට ප්‍රේමාණයකින් යුතුව, ශිල්පීන් පරිසරයකින් සිදු වූණා. සංවිධානකරීන්ගේ ගැටළු සහ සිසාවන් ප්‍රසංගයට පැමිණි ගායන හා වාදන ශිල්පීන්ගේ අත්විඳිනු ලබන ප්‍රීතිය ප්‍රසංගයේ එක් වාදන ශිල්පියෙකු වෙතින් මොවුන් සංවිඳි කරවන්නට කරමි අමතර වුවා. අමරසිරි පිරිස් සංගීතවේදියාණන්ගේ ප්‍රසංගයක සංගීතය මෙහෙය වූ නාදක ආපන කුමාර ප්‍රවීණ ගීත වාදන ශිල්පියා කළුඵල අතරින් සියා සිරියේ නැවත මෙවෙල්ලේ ප්‍රසංගයකට සහභාගී නොවන බවයි.

ගීත වාදන ශිල්පීන්ගේ අතවිඳිනු ලබන්නේ සංගීත නිර්මාණයකට නව අවස්ථාවක් වශයෙන් වියදම් කළු භාගයකට වෙන් වූ ආදායමක් මෙන් සිරියා වෙතින් ගායනයක් හෝ වාදනයක් ඇසූ පමණින් මෙන් වේ. ඒ සිරියාගේ නාදන සටනේ තැබීමට සහිත වූයේ. සාමාන්‍ය ක්‍රමය වන්නේ සමීපයකින් හෝ වාදනයක සංගීත භාණ්ඩයක් වන ඒ සිරියා සටනේ වෙමි. වාදනයක් නොකර සටනේ මෙන් ගොදු සිරියා ආදායමක් මෙන් සිරියා වෙතින් සංවිඳිනා වශයෙන් ගීතය සුදුසු, ජනප්‍රිය වෙහෙර ගීත වාදන තුරුම කරගත් නාදක ඉහත කී මෙවෙල්ලේ ප්‍රසංගයට කලින් රාජ්‍යයකදී "ගී සැදුම" වෙනුවෙන් ආප සමඟ එක් වුවා.

නාදක ආපන සංවිඳිනු ලබන අවස්ථාවකදී ප්‍රකාරයට විවිධ කාරණා ප්‍රිය ප්‍රතිචාර දැක්වීමක් සමඟින් කළු වෛද්‍ය සංවිඳිනු ලබන ආකාරයට ගීත වාදන ක්‍රමයට සංගීත මෙහෙයවීමක් සිරියාට මට අමරසිරිවරුන්ගේ එක්ක අමරසිරි, නවකරණය, ඉහලිය, නෙලිය, බෝවිල, ජනප්‍රිය, මුසුම, සිරියා වෙතින් සහ ගායනයෙන් පවා ඒ ප්‍රසංගයට සහභාගී වෙන්නා වූයේ. මෙහි ලොකුම වෙහෙර වූයේ මොවුන්ගේ ආදායමට වඩා වැඩි ප්‍රසංගයක් සහ වෙහෙර මෙන් කර දෙන්නට වන මට ආරාධනා කළා. 1990 වසරේ මම මේ ප්‍රසංගයට දායක වූණා.

ලොස් ඇත්පැයින් ඉවර 2013 මැයි පස්වනදා වන විට උපහාර උදෙසා පැවැත්වූණා. ඒ ප්‍රසංගයට ලොකුවෙන් ගියේ අමරසිරි තුමායි. එතුමාගේ කිරිදැඩි, මමයි විතරයි. සංගීත ආධ්‍යයකට මම ඒ ගියේ, එහෙත් ඉහත වාදක මණ්ඩලයක් එකක දැඩි දෙකක පුහුණුවකින් පස්වේ තමයි ප්‍රසංගය පැවැත්වූණේ. අමරසිරි තුමා ගීත හතරක් ගායනා කළා. මටත් වාදනා වූණා "සද හොරෙන් හොරෙන් බලා" ගීතය ගයන්නට

රජ වෙන්නට මග හද මැදුරේ වරම් දෙන්න අති දිපත් මට පරනක් නොවී උමේ හදලේ තිලේකය.....

ඉරේ පාට ගැන්දෑපට තිලේකය නිසල හදලට කිනෙතොමාට මුණේ මල් යාය පිපෙවී ලී පැදුණේ ඉර හෙවනට මාලිගාව වූණ කරුමට පාට තාරුකාවක් කිරි ඇඳට වැටෙවි ඊට ඊට උමී තනියම ගීත දැකිමි

මාලි ගොතන්නට ගීතන තරු මල් කිනෙත් ඇතිදී තුමේ සුරිද මගේ ගීත යට තුමේ නොදීවි හද පානට ගෙන නොඑන්න වියත් බදින මකුළුවන්ට තුමේ මැයි අහස පොළව වානෙ පෙන්නට උන්ට හොරෙන් හැඩිට වරෙන් - ඉන්නේ ජේ වී

රචනය : ප්‍රජා කෝන්වැටේ ආර්යරත්න ගීති තනුව හා සංගීතය : නාදක ආපන කුමාර ගායනය : කරුණාරත්න දිලිවෙලේ සංගන ගැටිය : "ගී දිවියරි"

අත්තනටම එතුමා කරුණාරත්න ගීත ගීතන මගන ගැන පසුබලකිරි යිටියේ. ඒත් අමරසිරිවරුන්ගේ නැවතුමක් කරදරයක් වුණේ නැ දැනගන්න විනිටියේ. ඒක එතුමාගේ වාදනා ගුණයක්."

අතර අව නාදකගේ අතිතය වෙනම යොමු වූණා..... මම රජරට උපන් කෙනෙක්. මම අනුරාධපුර, ඇත්තම මට සංගීතය අත්පොත් කළේ මගේ ලොකු අක්කා, එම්. අයිරාගනි. සරසවිකී යෝග්‍යකින් ඇගය මගේ අමීමාත් මගේ අතට සවිලිකරුණ දුන්නා. ඒ වෙලාවටම මම ඒ වාදනය කළේ. ඊට පස්වේ මම දන්නම නැතිව ඒ සිරියා ආදායමක් සහ එක අභාව. දායකයක් ඒක. ඊට පස්වේ තිරුම මට ඇතිවන අතින් අය කියන මිප දුප හෙවෙයි සංගීත සිරියා. මීගම සිරියාගේ ගායනය කලොත් මට ඒක හදනානේ නුපවත් වුණේ මුල් කලෙදි මි. මම තනුවක් නිර්මාණය කරන්නේ සංගීත භාණ්ඩයක් අලකවත් නැතිව, පද මාලාවක් අතට ලැබුණා මගේ විනාඩි පහක් දහයක් අලකන තනුව නිර්මාණය කරලා ඉවර කරුවා.

සැබැවින් ම නාදකගේ මම හැකියාව මම සැබැවින්ම මම පසුව සියලුම දේ වූණේ. ඒ අප ලියූ පද පෙළක් වෙනුවෙන්.

පැසලේ යන කලයේ දීම මම ගුවන් විදුලියේ රජ රට සේවය ආරම්භ කරපු කලයේ ඉදලාම කල කටයුතු වලට සම්බන්ධ වූණා. ඒ ජන වාදන ශිල්පියෙක් නැහැ. මා කාලයේ දී නමයි විශාරද ගුණාදාස කපුගේ මහත්මයා රජරටට ආවේ. ඒ කියන්නේ 1980. මතු ඇති රජ රට ගිටපු සියළුම ගායනා ගායනාවන්ට, ඒ කියන්නේ කරුණාරත්න දිලිවෙලේ, ජාතක වික්‍රමසිංහ, කුමුදු ගුණාරත්න, ඩී.එම්. රාජරත්න, සෝමා පතිරාජ මැණික්, එම්. දයානි වගේ ශිල්පීන්ට තනු නිර්මාණයක් කළා. එතුමා කරපු සියළුම තනුවලට සංගීත සංයෝජන කරන්න දන්න මම. ගුණාදාස කපුගේ වාගේ අත්තනකරුණ අවුරුදු දාහතර, පහළොව වයසේ ගිටපු මා වගේ කෙනෙකුට ඇසුරු කරන්න, නිර්මාණවලට දායක වෙන්න ලැබුණා ඒ කමට ලොකු රුකුලක් වුණා. එතුමා මාට දුටුවා. ඒ වාගේ මම අවුරුදු 16 දී පමණ කරුණාරත්න දිලිවෙලේ ශිල්පියාට නිර්මාණය කරපු ගීතයක් තමයි "මබට වරම් හැනි මට ද වරම් හැනි" ගීතය. ඒ වගේම පල්ලේ මගේ මරණ ස්වාමිත් වනාන්තේ රචනා කරපු දිලිවෙලේ ශිල්පියා ගැසූ "අතිතය සිහිනයක් පමණයි" ගීතයක් තනුවට හදුන්වා දීම සංගීතය, ඇසුරු සංගීතය නිර්මාණය කළේ මම. ඒ ගීතය සංයෝජනය කරපු තිහනම් මීග මටයි.

"කරුණාරත්න දිලිවෙලේ ශිල්පියාගේ ඇසට අසුවන මායිමේ" "මබ මා හමුවන මේ ඉර හද යට", "පානිමා," "ගානිනි" වාගේ ගීතවල සංගීත සංයෝජනය මගේ. "අසට අසුවන මායිමේ" "නෙතට උළුලේක", " ගී දිවියරි" කියන දිලිවෙලේ මහත්මයාගේ සංයුක්ත නැව් තුනේම වැඩිපුර කපුගේ මහත්මයා කරපු ගීතවල සංගීත සංයෝජනය (එමසේ "සැසැන්දියා") වුණේ මමයි. ගීත වැඩුණේ මමයි. ඒ හොඳම නැව් තුන වෙනුවෙන් මා කරපු දේ අදටත් ඇතිවෙනවා. ඒ ඇතිවෙන කොට මට ලැබෙන්නේ අප්‍රමාණ සතුටක්." විශාරද ගුණාදාස කපුගේ ශිල්පියාණන්ගේ "කම්පන" ප්‍රසංගයට ද නාදකගෙන් ලැබුණේ නොම ද සහයෝගියක්.

"අත්තනටම පදමාලාව, තනු රචනය, ගායනය වගේම වැදගත් වෙන්නා සංගීත ශිල්පීන්ගේ වාදනය, තනු රචනය, ගායනයයි අතර සිටින පුද්ගලයා තමයි සංගීත සංයෝජකයා. බොහෝ අවස්ථාවක නිර්මාණකරුවන්ට පිටුපස සංගීත සංයෝජකයන් ඉන්නවා. ඇවෑමකට මවුත් ගැන මායිම වල පළවෙන්නේ නෑ. ඒකට හේතුව ඒ ඒ සංගීත අධ්‍යයකරුවන්. ඒ සංයෝජකයින් ගැන කියන්න නැති කියා. පද රචනාව, තනුව, ගායනය වගේම ගීතය තුළ නියමයන් කිහිපයක් සියලුම සංගීතමය ප්‍රකාශනයක්. නිසම රුසාවන්තියකුට පුළුවන් මේ දේවල් සොයාගෙන නැති. නැතිව මිය දේවල් ගැන කතා කරන්න, උත්තර දෙන්න පුළුවන් හරි දේ කරපු කෙනෙකුට තමයි.

"බටහිර රටවල්වල, ඉන්දියාවේ වූණේ සංයෝජකයා, සංගීත රචකයා, පටුන කිරීමේ ඉංජිනේරුවා වගේ අය ගැන කතා කරනවා. ඒත් ලොකුවේ ඒ අය ගැන කතා කරනවා අඩුයි. අනාගතයේ කිහිපවන තරුණයින් හදවතට දෙනවා නම් ඒ අය ඊක ලොකු නියමක් වෙහෙරවා. මම මගේ අධ්‍යාපනයත් එක්ක ප්‍රවීණයින් කරපු දේවල් ගැන හරි සැකුවුයි. ඒ කරුණා මායිමවලින් ගිලිහී යාම හැක්කම් දුකකුයි. ඇති වෙන්නේ. කාටවත් මම දොස් කියන්නේ නෑ. තමුත් සත්‍ය දැන ගැනීම ඉටුයිවෙලට නොදැයි. සත්‍ය හෙළිකිරීම මායිම වල වැඩිවියම්."

මේ කළකිරීම සමගින් මේ කෙණ්දේ ම රැදෙමින්



ගතපත් දේ වෙනුවෙන් මොවුන්ගේ කෙසේ දැයි සැබැවින්ම අප හට පැහැදිලි වුවා.

"මගේ පවුල් පසුබිමෙන් මට උපතින් ලැබුණා දෙයක් තමයි විවාහ බව. හැම දෙයක්ම තේරුම් ගන්න පුළුවන්, හොඳින් දේට හොඳින් ඇලෙන්න හැකිව යමක් දරා ගැනීමේ හැකියාවකු මට තියෙනවා. ඒ කියා ගීත හදා ගන්න පුළුවන්. ඇත්තට ම මගේ හැකියාවෙන් ලොකුවේ අය හරියට ප්‍රයෝජනයට ගන්න ද කියලා මම දන්නෙ නෑ.

පසුගිය කලයේ ජාතික රූපවාහිනියේ මම පර්යේෂණාත්මකව කරපු වැඩ සටහනක් විකාශය වුණා. එහෙදී බොක්ස් ගීතට ගියායි. ජෝන් ගීතට එකයි බොහෝම වාදන භාණ්ඩයක් පමණක් යොදාගෙන ගීත ඉටුපත් කළා. රූපවාහිනියේ ඇරඹුමක් කරපු මේ වැඩ සටහන "සුරමා රාජ්‍ය" කියන ජනප්‍රිය වැඩසටහනයි.

ඒක නිමවුණ කළේ රූපවාහිනියේ ගීවේදකරුවියක් වන මහේන් කිසිකොට මහත්මයා. ඒ සැබැවින් මමයි. වැඩ සටහන් 79ක් කළා. විශාරද හත් දෙනෙකු වුණේ. විවිධ රත්නායක වගේ මුල්ම පෙළේ හැම ශිල්පියෙක්ම වගේ සම්බන්ධ කරගන්නා, අමරසිරි තුමාට තමයි මග හැරුණේ. ඒකට අවි පුහුණු වුණේ සජීවි කරන දවසේම පැයකට දෙකකට කලින් එකතු වෙලා.

අමරසිරිවරුන්ට අමතරව දිසිනා ප්‍රියදර්ශනී, පජි යායිදාස, කපුගේ කල්ගරා, ගුණාදාස කපුගේ වැනි ශිල්පීන් එක්ක මම විදේශ සංචාරවල නියැලුනා. මගේ රස භාවයන් දන්නා අයට මාට සංචාරවලට සම්බන්ධ කරගන්නවා. අමරසිරි පිරිස් මහත්මයාත් ඒ අතරට එක් වෙනවා.

"හොඳ දේවල්වලට දායක වෙමින්, දේශපාලනය, මායිම, ප්‍රතිදේශ පසු පස හමා නොයමින් මෙද ඉදාගෙන සංගීත නිර්මාණ කටයුතු වල යොදෙනවා. ඒක තමයි මගේ සතුට."

විකාශනයේ ගුවන්විදුලි සංස්ථාවේ සංගීත පාලකයා විදියට රාජකාරිය කරන නාදක ආපන කුමාර සමගින් පැවැත්වූ සාකච්ඡාව සැබැවින්ම දීමක් වූත්, හරවත් වූත් පිළිසැදුමක් වූණා. සමාජය පිළිබඳව යථාර්ථය දැක විනිදි දැකිමින් එහි යථාර්ථය ගැන කළ පිළිසැදුම තමා වේ. අවි මතුට සුභ පැතුමේ "ගී සැදුමේ" පාඨකයින් වෙනුවෙන්, නාදක තනුව හා සංගීතය නිර්මාණය කර කරුණාරත්න දිලිවෙලේ ශිල්පියාණන් ගැසූ වීරාජිනී ගීය මෙම " ගී සැදුමේ" ට එක්වෙහෙනවා. එහි පද රචනය ප්‍රජා කෝන්වැටේ අර්යරත්න ස්වාමීන් වනාන්තේගේයි.

ජ්‍යොතිෂය / ASTROLOGY

භාව කේන්ද්‍රය අනුව පලාපල කටහනය, කේන්ද්‍ර සෑදීම, නැකැත් සෑදීම, පොරොන්දුම් බැලීම හා විවාහ දෝෂ පරීක්ෂා කිරීම සියළුම ජ්‍යොතිෂ කටයුතු සඳහා විමසන්න.

ජ්‍යොතිර්වේදී
දේවසිරි විද්‍යාරත්න (M.A)
 90777523 - 0406 864 793